



## 车辆涉水受损 保险怎么赔

今夏以来，不少地方出现持续强降雨，大量机动车被水淹或涉水行驶后受损。

目前，商业车险条款以行业示范条款为主，公司创新型条款为辅。行业示范条款中，主险“机动车损失保险”（简称“车损险”）和附加险“发动机涉水损失险”（简称“涉水险”）与车辆涉水损失有关，后者不能独立投保。

根据行业示范条款，雷击、暴雨、洪水、龙卷风、冰雹、台风、热带风暴造成车辆直接损失，都在“车损险”赔付范围。

不过，并非所有因暴雨所致的车损都能得到赔偿，这涉及车损险的除外责任。银保监会有关人士介绍，目前江西、湖北、宁波、深圳等四个地区的车损险，保险责任已包含发动机的涉水损失。但在其他地区，想保障由于发动机进水导致的车损，除了投保车损险，还要附加投保涉水险。

但即使投保了“涉水险”，也未必能得到理赔。千万要注意，车辆在行驶时涉水熄火，发动机损坏的概率为50%；但如果熄火后再次点火，那么发动机肯定要受损。由于强行打火造成的发动机损坏，保险公司不予赔偿。

据了解，各保险公司的“涉水险”还有15%~20%的绝对免赔率。也就是说，即使是买了“车损险”、“涉水险”以及车损险的不计免赔附加险，发动机损失最多能获得80%~85%赔偿。

如何能获得全额赔付呢？“车损险”、“涉水险”，及其各自附带的“不计免赔险”，四样一个都不能少。业内人士建议，车主可通过缩短主险投保时间的方法，季节性购买“涉水险”。比如，设定车损险的时间为4个月，此期间购买主险时搭配“涉水险”，之后续保则去掉这个险种，这样既有保障又能节省部分开支。

**车辆进水或被水淹后 如何申请赔偿**

业内人士介绍，车辆进水一般分两种情况：一是车辆停放在路边或是地下车库，由于积水太深导致车辆进水；二是车辆在行驶时，开进积水路段，导致车内进水、熄火，无法前行。

无论哪种情形，车主都应该马上致电保险公司报案，保险公司接到报案后会派工作人员赶赴现场进行勘查，核实车辆损失情况，随后进行施救，将受灾车辆转移到国家认可的二类以上修理厂进行维修。待修理厂、被保险人、保险公司三方共同确定具体损失

费用后，保险公司再行赔付。

如果保险公司无法及时到达现场，车主在保证自己安全的情况下，应及时拍下现场照片和车辆受损情况，以便定损员进行定损。

目前，保险公司和4S店都有拖车救援服务，但遇上恶劣天气，拖车也很紧张，这种情况下，车主可自行联系救援公司进行拖车救援，涉及费用将由保险公司承担。

《保险法》规定：被保险人须在保险事故发生后48小时内通知保险人，否则造成损失无法确定或扩大的部分，保险人不承担赔偿责任。但是如果可以提供有效的证明，包括交警给出的有效事故责任认定书或者是财产损失证明，就可以继续向保险公司索赔。不过建议大家最好还是尽可能在48小时内报险，减少不必要的麻烦；若确实由于特殊原因未能及时报险，也要现场拍照保留证据。

车辆被水泡后，保险公司的工作人员将根据车辆投保险种以及实际损毁程度进行定损理赔。一般而言，已经淹至车顶的汽车损失比较大，建议做全损处理。如果修车厂的修理价格达到实际车辆价值的80%，就会被定为全损的车辆，保险公司将按实际价值赔付，车辆将由保险公司回收处理。

（据《人民日报》）



## 正确清洗汽车发动机 对降低油耗有极大帮助

汽车发动机是为汽车提供动力的机器，是汽车的心脏，影响着汽车的动力性、经济性和环保性。发动机是汽车动力输出的关键，这也与其油耗有着密切的关系。给发动机的各个部位定期进行清理，对降低油耗有极大的帮助。

### 空气滤清器及时清理

空气滤清器与汽车在行驶过程中发动机的进气问题有着直接的关

系，一旦空气滤清器积尘过多或者堵塞会导致发动机进气不畅，伴随着会有大量的灰尘进入汽缸，会加快汽缸积炭的速度，致使发动机点火不畅，动力不足，也会拉高油耗。当在正常的道路上行驶，汽车在行驶大约5千公里后就应该对空气滤清器进行检查，假若空调滤清器上积尘过多，可以使用压缩空气从滤芯内部向外吹干净。但是压缩空气的压力不能过高，不然的话就会造成滤纸损坏。

### 清除节气门积碳油泥

燃料燃烧的废气经过节气门会形成积炭，一些杂质没有被空气滤清器过滤也会造成残留，油泥一旦多了起来，进气就会产生气阻，会导致油耗增加。汽车在行驶1~2万公里后应对节气门进行清洗。当在清洗节气门时，先要拆掉进气喉管，然后露出节气门，把电瓶的负极拆掉，然后关闭点火开关，往节气门内喷适量的“专业清洗剂”，需要用干净的抹布小心擦洗，清洗干

净后装好进气喉管和电瓶负极就完成清洗了。

### 定期清洗喷油嘴积炭

燃烧室很容易就会产生积炭现象，积炭问题会使发动机启动困难；并且喷油嘴积炭会导致油道堵塞、雾化差，油耗增大等问题。针对这些问题，可以使用退炭剂，使燃烧室与喷油嘴上的积炭软化并脱离，从而达到除积炭的目的。

（据网易）